Aufgabe 1977 2b: 4P

Eine steigende arithmetische und eine steigende geometrische Zahlenfolge haben
beide das erste Glied 2 und stimmen auch im zweiten Glied iberein. Die Summe
der ersten 3 Glieder der arithmetischen Reihe ist gleich dem 3. Glied der geome—
trischen Reihe. Ermittle die ersten flinf Glieder beider Reihen.

Losung 1977 2b:

gl gQ g3 gq g5

1. Berechnung_ von q:
a; =0;

a,+d=g,-9 |—r:|1

d=g,-q-2a, a, =2Ag, =
I:d=2-g-2

a,+a,+a, =0,
a,+a,+d+a, +2d =g,

3a, +3d =g,

3a,+3d=g,-q° |- 3a,
3d=g,-9° - 33, 23

d-99 3
3

_2-¢°-3-2
3

d

2
M:d-29-6
3

2-q° -6

[=11:2.q-2=
q 3

Gleichsetzungsverfahren

2-q° -6
3
6-q-6=2-9°-6 | +6

6-q=2-¢° :2

2-q-2= |3



Losung 1977 2b:

3-9=¢° Seiten tauschen
q° =39 |- 3q
q°-3q=0
q(q-3)=0
M keine Ldsung
q,-3=0 |+3
q=3
2 Eerechnung von d:

:d=2-q-2 g=3inl: einsetzen
d=2-3-2
d=6-2
d=4
3. Berechnung der ersten 5 Glieder:

a, | a, | a; | a, | ag
2 6 | 10 | 14 | 18

g, g, g g, Os
2 6 18 | 54 | 162




